

瞄准新兴产业 发力通用航空 “百年秋林”转型发展再添新动能

□本报记者 韩丽平

日前,哈尔滨秋林集团股份有限公司(以下简称“秋林集团”)刊发公告宣布,拟设立10亿元基金,重点投资通用航空产业领域,并覆盖“工业4.0”、智能制造等。这一举措标志着秋林集团正式涉足通用航空领域。

近年来,作为中国第一家百货公司的秋林集团在发展中一度陷入困境,后经不断创新变革而焕发活力。此次涉足通用航空领域,是该集团在商品零售和食品加工零售产业基础上,继黄金首饰加工及批发之后转型发展的一又重大举措。一次次的业务拓展和转型升级为“百年秋林”源源不断地注入生机。

求新求变 转型释放活力

据了解,创建于1900年的“百年秋林”是我省唯一一家商业类主板上市公司,曾先后荣获全国文明经营示范单位、国家质量管理

奖、全国“五一”劳动奖状、中国商业名牌企业等荣誉称号,被命名为“中华老字号”。

然而由于商业环境变化和企业自身经营等原因,秋林集团一度陷入亏损。2011年5月,颐和黄金制品有限公司入主秋林集团,为其注入黄金资产,并调整经营思路,使秋林集团扭亏为盈。目前,秋林集团主营业务为黄金首饰生产加工、百货业和食品加工业等三大板块,2016年全年营业收入63.59亿元,同比增长23.33%,其中黄金板块实现59.79亿元、商品零售业实现1.98亿元、食品生产销售实现1.1亿元。截至2016年末,公司资产总额达到50亿元,归属于上市公司股东的净利润2.05亿元。

秋林集团业绩逐年向好的转折点是2014年9月资产重组,以13.5亿元收购深金桔莱黄金珠宝有限公司为全资子公,开始选择和布局新产业。

延伸链条 涉足通用航空

9月28日,秋林集团在上海证券交易所

官方网站上发表公告称,拟与芜湖市政府投资平台暨芜湖市建设投资有限公司、广州首岳基金管理有限公司共同投资发起设立“芜湖通用航空产业投资基金”。这笔基金总规模暂定10亿元,首个投资项目为投资额不低于4.2亿元的芜湖中科飞机制造有限公司。同时,公告还表示,该投资基金的设立将有助于秋林集团发掘优质项目,加快产业升级,同时获得投资收益,为秋林集团持续、快速、健康发展提供保障,是公司转变经营理念,外延产业链条的又一重要实践。

如今,通用航空开始与百姓越来越贴近,秋林集团此时进入这个领域,将通过擅长的商业思维和运作能力,创造通用航空领域发展新利好。

前景广阔 发展恰逢其时

日前,哈尔滨市人民政府发布了《哈尔滨市促进通用航空产业发展的若干政策》,从产业布局、基础设施建设、研发和成果转化、生产制造、市场运营、人才保障等各个

方面,做大、做优、做强通用航空产业,加快建设国家级通用航空产业综合示范区……良好的政策环境正在形成,这是前所未有的机遇。从这一点上看,秋林集团进军通航产业可谓恰逢其时。

据介绍,吸引秋林集团大幅跨界的很大原因,是通用航空领域具有诱人的发展前景。目前通用航空在农业、林业、气象、抢险救灾、航空摄影、矿产勘测、石油服务、私人飞行、商务旅行、培训和体育、旅游观光等方面非常贴近民生,用途广泛。同时,稳步增长的全球通用航空市场,以及发达国家成熟的技术和管理、运营经验,加上国内巨大的市场需求,将为中国通用航空产业的进一步发展提供良好的市场环境和要素支撑。秋林集团的资金投入将会获得经济效益,社会效益双丰收。

不断转型发展的秋林集团将以传统百货业为基础,同时涉及金融、航空等多个领域,合理布局、有序规划、高效管理,以期创造新未来。

哈站北广场地下交通枢纽开通



有两个方向:一个是从海城桥方向,另一个是从霁虹街方向。出租车和社会车辆驶出北广场有三个方向,一是经地工街、地德里街或铁顺街驶出;二是经地工街、安宁街、

铁顺街驶出;三是经地工街右转进入霁虹桥。出站旅客经出站阳光大厅、下沉广场上至地面广场,在站前地工街上可坐免费摆渡车,可步行至霁虹街公交站乘车驶离;

进站旅客由哈站北广场直接进入哈站子房乘车。

图为旅客在哈站北广场地下交通枢纽内乘坐出租车。本报记者 苏强摄

“爱心厨房”接力 温暖大病家庭

□本报记者 刘莉

哈尔滨邮政街29号是一栋老旧住宅楼,在四楼的一间出租屋厨房里,白血病患儿明月的父亲庄延国正在择菜、洗米,给女儿准备午饭,女儿明月在另一间没有油烟的房间戴着口罩安静地看着书。

今年9月,庄延国得知“爱心筹”要在黑龙江省开展面向白血病患儿做饭难题建立“爱心厨房”活动,他第一时间联系申请,经过核查,“爱心筹”很快便把第一笔资金——四个月的房屋租金8400元落实到位。

目前,该处“爱心厨房”免费为在哈医大一院住院治疗的60多名白血病患儿家庭,提供共享厨房模式,这里不仅有燃气灶具、锅碗瓢盆,还有油盐酱醋、健康食谱,根据厨房健康食谱做的饭菜,更符合白血病孩子需求,降低感染风险,让孩子不再遭罪。病友只需自带食材,就可以为白血病患儿做一顿健康卫生又可口的营养餐,一天最多可容纳二十人轮流做饭。

明月的家在哈市新发建国村,她得的是急性淋巴细胞白血病,入院治疗已近两年,现在处于康复阶段,但还要住一年半左右进行巩固治疗,所以,庄延国深知一个白血病患儿家庭的艰辛,做饭难、租房难、昂贵的医疗费以及孩子病情随时突变的忐忑……“当年明月患病,我们接受到社会好心人的资助,帮我们度过了最艰难的时期,现在我也要尽己所能帮助更多的白血病患儿家庭走出困境。”庄延国心怀感恩地说。一位前来做饭的患儿家长说,孩子常年住院,之前每月要花300多



两岁的白血病患儿王萌在“爱心厨房”做的晚饭。本报记者 刘莉摄

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司 关于建立招投标代理机构备选库的公告

中国长城资产管理股份有限公司为财政部控股的中央金融机构,黑龙江省分公司是其在黑龙江省设立的省级分支机构。现邀请符合条件的招标代理机构进入我单位备选库。

招投标代理机构入库资格要求:

入选机构须是在中华人民共和国境内注册的具有独立法人资格的法人及其他组织,同时还须具备以下资格条件(缺一不可):

(1)具备建设行政主管部门核发的

工程招标代理机构乙级(含乙级)及以上资质、中华人民共和国中央投资项目招标代理机构乙级(含乙级)及以上资格证书、政府采购代理资格(须提供“中国政府采购网”政府采购代理机构名单网页打印版)。

(2)注册造价工程师不少于6人。

(3)近3年内,没有重大违法记录(重大违法记录,是指投标人因违法经营受到刑事处罚或者责令停产停业吊销许可证或者执照、较大数额罚款等行政处罚)。

联系方式:0451-53622423

0451-53622010

联系人:刘女士 礼先生

2017年10月13日

土地流转促农户增收

本报讯(记者李宝森)记者从国家统计局哈尔滨调查队获悉,近日,哈尔滨调查队对哈尔滨市120户土地流转农户开展问卷调查显示,农户对土地流转意愿不断增强,通过土地流转农户收入显著增加,经济效益进一步提高。

据了解,在受访的120户农户中,土地转出农户和土地转入农户各60户,共流转耕地面积3860.9亩,其中:转出耕地面积740.9亩,转入耕地面积3120亩。土地流转以书面协议为主,土地流转程序日趋正规。在被调查的流转土地中,签订书面协议的面积占65.7%,口头协议的面积占34.3%;流转规模逐年扩大,近五年调查数据表明,从2013年转入土地452.7亩,到2017年转入土地3120亩,转入土地逐年递增;被调查的转入农户中,转入土地用于粮食种植的占91.4%。

调查数据显示,土地流转促进农民增收。土地流转促使一家一户零碎分散经营的土地集中到种粮大户手中,既实现了农业的适度规模经营,又提高了土地经营效益,同时增加了农民收入。超九成农民土地转入后收入得到增加,近七成农民土地转出后收入同样得到增加,尤其土地转出户转后从事二三产业,在得到土地流转收入基础上,又增加了其他收入。同时,土地流向了更加具有种植经验的农户,提高了种植收益。土地流转促进农村劳动力转移。被调查农户中有42.5%表示转出耕地后外出打工,22.2%选择在本乡镇从事非农牧业经营活动。调查中,50.8%的农户表示所在地区没有土地流转服务平台,农户进行土地流转主要依靠自发洽谈交易。农民渴望建立方便的流转平台,方便流转服务。

网约车相关手续16日开始办理

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市交通运输局获悉,哈市网约车相关手续的办理将于16日起正式开始。从明年元旦起,对不具备《网络预约出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车运输证》的驾驶人和车辆从事网约车运营将视为非法运营,给予查处。

据了解,16日起,哈市交通运输局将正式受理本市网约车经营许可事项的申请及车辆运输证的申请登记工作。网约车经营者可到市交通运输局网站(<http://www.harbin.gov.cn>)查询办理的详细流程和需要的相关材料。网约车平台公司和《网络预约出租汽车驾驶员证》申请人可持相关材料(详见市交通运输局网站)到哈尔滨市市民大交通运输局受理窗口提出申请。网约车运输证申请人于10月16日至11月30日期间携带机动车行驶证、机动车登记证书、车辆购置税发票、身份证件及复印件,到市出租汽车管理处办理申请登记。同时,哈市要求网约车平台企业于11月30日前对不符合标准的车辆进行清理。

市总工会举办职工文艺演出

本报讯(记者李爱民)日前,由哈市总工会主办的“喜迎十九大”哈市职工专场文艺演出举行,来自全市各机关和企事业单位的劳模代表、职工代表及党政干部代表1000余人共同观看了演出。

演出在欢快喜庆的交响乐《北京喜讯到边寨》中拉开序幕,独唱《好儿好女好江山》《把一切献给党》饱含深情地倾诉了对党和祖国的无限热爱;交响乐《花好月圆》《海峡组曲》《康康舞曲》表达了团结统一、团圆幸福的美好愿望;合唱《天下乡亲》《天路》《光荣与梦想》赞美了“劳动光荣、创造伟大”的无穷力量。作为基层单位文艺调演节目,歌伴舞《共圆中国梦》表达了职工群众对实现中华民族伟大复兴中国梦的坚定决心和信心。

私设挡车桩将被依法处罚

本报讯(记者李天池)记者日前从哈市城管局获悉,哈市城管局将开展“天大的小事”系列活动,近期将集中开展的“拔桩子、剪链子、清杂物、降噪声、打烧烤、拆私建”活动就是其中之一,将对单位或个人在人行道上私自设置的挡车桩或铁链全部拔掉,或剪除,并依法进行处罚。

12日,记者跟随香坊区城管执法人员来到中山路副57-1号,记者看到在商家门前摆放着多个私设挡车桩,城管执法人员随即把这些挡车桩没收;在中山路60号的一处商家门前,七个铁质占道路桩被牢牢地固定在地上,执法人员用工具将铁桩敲断后,将其拆除,这些高50厘米、长1米2左右的占道路桩不仅影响车辆停放,更影响了市民的正常出行。哈市城管局执法人员刘志佳说,这次行动主要为解决百姓出行难、停车难,道路上的停车泊位属公共资源,私自设立的挡车器、阻车桩等都是非法行为。对于有些商家会出现反复私设挡车器等行为,他表示,执法人员将进行不间断巡视和查处。

据了解,除“拔桩子、剪链子”活动外,“清杂物”是对商家住户门前、窗下乱堆乱放的长期闲置不用

法律顾问

全国优秀律师张铁

龙信达律师事务所

法律咨询热线(0451)

82382418

